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Настоящее, которое помнит прошлое, достойно будущего.

Музейная хроника 
Благодарненский музей включен в Общероссийский Кадастр муниципальных организаций, предприятий и учреждений высокой экономической эффективности и социальной значимости «Книга Почёта» за 2013 год.
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	В 2013 году приняли участие в Фестивале науки в нашей стране выбрал красноречивый девиз – «Прикоснись к науке!».  
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	"Падал прошлогодний снег, или Старый Новый год"

14 января   прошла театрализованная экскурсия «Падал прошлогодний снег, или Новый год на старый лад». Пожалуй, нет более странного и, вместе с тем, волшебного праздника в нашей стране. Традиция отмечать его связана с расхождением двух календарей: старого юлианского и григорианского, по которому живут современные люди. Участники мероприятия познакомились с историей появления этого праздника и его традициями.
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	В музее пройдет мероприятие в Международный день снега   - 19 января Таяние арктических льдов угрожает четверти населения Земли.Таяние арктических льдов влияет на климат всей планеты. Глобальное потепление уже ибализму, а к 2100 году может поставить под угрозу выживание четверти планеты. Просмотер фильма «Артика» 
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	В музее 13 января  пройдет мероприятие, посвященное    освобождению Благодарненского района от немецко фашистких захватчиков 


Люди.События.Факты.
Меняется время, меняются поколения. Уходят в прошлое имена и события, становятся историей, многое забывается. Восстановить ушедшее порой бывает очень сложно...
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Олимпийские зимние игры в Сочи 2014

Олимпийские игры – самое яркое спортивное событие в мире. Сотни атлетов готовятся к этому старту всю жизнь. Те, кому удается взойти на олимпийский пьедестал, становятся примером для миллионов. Их достижения навсегда остаются в истории спорта и Олимпийского движения. Талисманами Олимпийских Игр в Сочи стали: Зайка, Белый мишка и Леопард. Символами Паралимпийских Игр стали Лучик и Снежинка.

          Снеговик  расскажет гостям Благодарненского музея не только об истории талисманов Олимпийских игр и XXII Олимпийскими зимними играми в Сочи в 2014 году: Мишка, Зайка и Леопард и расскажет  о ярких олимпийских историях и уникальных спортивных достижениях, а также об олимпийском и паралимпийском движении
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9 января по сказочному календарю мы отмечаем
День Рождения Снеговика
Пришла зима и преобразила мир. И мы будто попали в чудесную сказку: летит белый пушистый снег, сверкает на солнце укрытая зимним одеялом спящая земля... И в каждом дворе, словно по мановению волшебной палочки, появляются укутанные в шарфы забавные снеговики.

Благодарнеский музей приглашает посетить наш Парад снеговиков!
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Благодарненская старина
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	О появлении названия «Благодарное» существует красивая легенда, записанная в 1868 году благодарненским священником В. Белоградским: «Село Благодарное имеет два названия: Благодарное, присвоенное кем-то из областных начальников Кавказа, и Солдатское, доселе упорно удерживаемое кочующими соседями – калмыками и трухменами. Русские называют и пишут наше село Благодарное; в среде же кочующей орды мало кто знает это название, – оно у них вообще слывет под именем Солдус, Салдуцкой. Та и другая сторона сами по себе правы. Калмыки и трухмены, бывшие когда-то на этой местности коренными жителями, не хотят иначе называть прививку солдатского элемента к своей дикой гражданственности, как Солдуцкой. …Когда приехал областной начальник проведать новых жителей Буйволы, они (поселенцы. – Авт.) встретили его с хлебом-солью и в знак признательности своей за доставление хорошего житья поднесли ему какой-то дар; но начальник сказал им: «Не надо мне, господа служивые, ваших подарков, живите себе на здоровье. А за то, что вы благодарны, пусть селение ваше называется Благодарное». Так и записал он в памятной своей книжке. Так с тех пор оно и существует под этим названием и в устах народа, и в письменных документах» .
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	В народном земледельческом календаре издавна началом нового года считалось 1 января. Это день, когда солнце поворачивает на лето, и зима на мороз. С января день начинает понемногу прибавляться, светлеть, а значит – и новый год нарождается.  Не зря в старину месяц январь звали «просинец», что значит светлеющий. Вот и задабривал крестьянин будущий год веселыми песнями, да добрые силы закликал, да гадал-загадывал о судьбе своей в новом году. Накануне Нового года обходили дома и пели поздравительные песни-колядки. Очень любили колядовать дети. Ребята приходили колядовать в масках животных. У одних колядовщиков через плечо висели большие холщовые сумки, другие держали в руках длинные палки. Заводила с колокольчиком-бубном изображал Коляду. Они шли гурьбой по деревне и пели: 

Уж и ходим мы, уж и бродим мы

По проулочкам, по закоулочкам.

Подойдя к одному из домов, стучали палками в ворота и просили хозяев: 

Уж ты тетушка подай, ты лебедушка подай

Ты подай же пирог, с рукавичку кусок.

А когда хозяева выносили колядовщикам угощенья, им желали в новом году счастья, благополучия и пели: 

Счастья вам хозяин с хозяюшкой, 

Большого здоровья, 

С Новым годом, со всем родом!
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