Гольтяпин Николай Никитович
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Гольтяпин Николай Никитович родился в селе Благодарном Орджоникидзевский   (ныне Ставропольского) края 17 марта 1942 года в семье рабочих. С 1949 по 1959 годы обучался в Благодарненской средней школе № 1, окончив десятилетку, Николай поступил на работу в строительную бригаду птицеубойного цеха (ныне Благодарненский птицекомбинат).

В марте 1961 года Гольтяпин Н.Н. поступил на курсы шоферов, после окончания обучения поступил на работу водителем в Благодарненское автохозяйство, а 30 октября 1961 года был призван в ряды Советской Армии. Служил три года в ракетных войсках Закавказского Военного округа на территории Азербайджанской ССР. После демобилизации в январе 1965 года вернулся в автохозяйство, работал водителем. В 1966 году Н.Н. Гольтяпин поступил учиться на заочное отделение автотранспортного техникума в г. Ростове-на-Дону, в ноябре 1968 года, после окончания обучения, был утвержден в должности инструктора организационного отдела Благодарненского райкома партии. В 1969 году Гольтяпин Н.Н. поступил учиться на заочное отделение Высшей партийной школы (ВПШ) при ЦК КПСС, которую окончил в 1974 году. 
В октябре 1970 года Благодарненский райком партии направил Н.Н. Гольтяпина на хозяйственную работу – руководителем транспортного предприятия «Транссельхозтехника». За короткий срок было осуществлено новое строительство и реконструкция старого автогаража, получены новые автомобили для обслуживания колхозов и совхозов Благодарненского района. Во время уборки урожая 1973 года коллективу ТП «Транссельхозтехника» вручалось Переходящее Красное Знамя Ставропольского краевого комитета КПСС, крайисполкома, крайсовпрофа и крайкома ВЛКСМ. 
13 июля 1973 года депутаты Благодарненского городского совета своим председателем избрали Николая Никитовича Гольтяпина. Благодаря системной работе горисполкома, депутатов на своих округах к середине 1974 года город преобразился: проводили санитарные дни, на закрепленные территории наводить порядок выходили трудовые коллективы, учреждения и организации, жители.
Проводили рейды по выявлению стихийных свалок на территориях предприятий, прилегающих участках, на лицах, в зеленой зоне города. 
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В первом полугодии 1975 года город Благодарный был признан победителем краевого соревнования по благоустройству и санитарному состоянию среди малых городов (до 50 тысяч населения) с вручением Переходящего Красного Знамени Ставропольского крайисполкома и денежной премии в сумме 1 тысячи рублей. 
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Гольтяпин Н.Н. с руководителями предприятий города Благодарного
В городе начали создаваться многочисленные строительные организации, прибыли строительные, транспортные и дорожные подразделения объединения «Ставропольводстроя». Благодарненский  горисполком выделял новым предприятиям участки под производственные базы в северо-западной части города, в результате чего сложилась компактная промышленная зона, удаленная от жилых застроек. 
В начале 70-х годов началось строительство административного здания под районные учреждения и организации,  Гольтяпин Н.Н. принимал в этом непосредственное участие и курировал работу автотранспорта. 
26 августа 1976 года приказом председателя ЦК ДОСААФ № 504 была создана Благодарненская автомобильная школа ДОСААФ и Н.Н. Гольтяпин был первым начальником автошколы с сентября по октябрь 1976 года, а затем его направили на руководящую работу в «Сельхозтранс». 19 октября 1981 года исполком Ставропольского краевого Совета народных депутатов наградил Николая Николаевича Гольтяпина, заместителя начальника объединения «Ставропольсельхозтранс» по грузовым перевозкам Почетной грамотой за многолетнюю работу на транспорте, активное участие 


в перевозках сельскохозяйственных продуктов, выполнение социалистических обязательств и в честь Дня работников автомобильного транспорта. В 1998 году Н.Н. Гольтяпин работал главным специалистом министерства сельского хозяйства и продовольствия Ставропольского края, был утвержден секретарем рабочей группы по координации хода выполнения Краевой целевой программы «Изготовление и внедрение энергосберегающих технологий и машин в агропромышленном комплексе Ставропольского края в 1998 – 2000 годах». 
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Возложение венков в честь 31-й годовщины победы СССР над фашистской Германией. 

7 мая 1976 г.
Н.Н. Гольтяпин живет в городе Ставрополе. В 2009 году члены общества «Благодарненское землячество» избрали его своим председателем. Землячество поддерживает деловые связи с Благодарненским районом и городом, оказывает помощь по многим направлениям.
Решением Благодарненской городской Думы от 11сентября 2013 года № 129 «О присвоении звания «Почетный гражданин города Благодарного» Гольтяпину Николаю Никитовичу, председателю Благодарненского землячества в городе Ставрополе, за большой личный вклад в развитие города Благодарного Благодарненского района, повышение его роли и авторитета в Ставропольском крае присвоено звание «Почётный гражданин города Благодарного».


